ОД по познавательному 

развитию
во второй младшей группе
«В гости к медвежонку»
Тема: «В гости к медвежонку»
Цель: Развитие познавательных способностей у детей.
Программное содержание.

Образовательные задачи:
-уметь различать и называть геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник);
-Закрепить умение сравнивать предметы по цвету (одинаковые - разные, количеству (один, много, размеру (большой-маленький) и обозначать результаты сравнения соответствующими словами;
Развивающие задачи:

-развивать умение сравнивать два предмета по ширине. Обозначать результаты сравнения словами широкий – узкий;

-развивать умение различать и называть основные цвета;

- развивать мышление: учить видеть в рисунке, из каких фигур он состоит;
Воспитательные задачи:

-Воспитывать доброжелательность, эмоциональную отзывчивость;
Дидактический материал:

Бабочки - желтые, красные, синие, зеленые; бумажные цветы тех же цветов (по количеству детей);

2 ручейка из бумаги (широкий и узкий);

Набор геометрических фигур разного цвета;
Игрушка Мишка, доска-мальберт, шарики и цветные полоски из картона, аудиозапись «Автобус», обручи, клей, кисточки, домики из вырезанных фигур
Ход занятия
Орг. Момент:

Воспитатель: Ребята, сегодня к нам на занятие пришли гости. Поздоровайтесь с гостями. Молодцы! Здороваться нужно всегда. Это говорит о том, что вы воспитанные дети.
Воспитатель: Давайте возьмёмся за руки и сделаем маленький круг.

«Собрались все дети в круг,

Я твой друг и ты мой друг.

Крепко за руки возьмемся

И друг другу улыбнёмся».
1. Вводная часть. Сюрпризный момент
Воспитатель: Ребята, к нам в группу пришло письмо (показываю письмо). Давайте отгадаем загадку и узнаем от кого оно.
В берлоге он лапу сосет,
Очень любит лесной мед
Он может громко зареветь,
А зовут его … медведь.
Сейчас я прочитаю вам письмо: «Здравствуйте, ребята! У нас в лесу родился медвежонок. Мы приглашаем детей из детского сада в гости, чтобы поздравить его с днем рождения. До свидания. Ждем вас».
2. Основная часть.
Воспитатель: Ребята, Вы хотите поехать в гости к медвежонку? (ответы детей).
Ребята, а медвежонок живет далеко в лесу. Как вы думаете, на чем можно отправиться в лес к медвежонку? (ответы детей)
Давайте мы отправимся с вами в гости на автобусе, чтобы все уместились. Скажите, а что нам нужно купить, чтобы проехать на автобусе? (билеты).

Дидактическая игра «Найди свое место в автобусе»

Билеты у нас не простые. Будьте внимательны. На них нарисованы фигуры, вы должны назвать цвет и что изображено, и занять свое место в автобусе с такой же фигурой. Эти фигуры у нас называются геометрические. Давайте повторим.

Воспитатель: Молодцы, вы сели каждый на своё место в автобусе и теперь мы отправляемся в путь.
Включается аудиозапись детской песенки «Автобус».
Воспитатель: Ребята, а мы ведь с вами забыли медвежонку подарок.
Давайте остановимся около полянки и пойдем в магазин.
Подвижная игра «По ровненькой дорожке»
По ровненькой дорожке
Шагают наши ножки
Топ-топ, топ-топ
По дорожке мы пошли
К магазину мы пришли!
Воспитатель: В магазине мы купим медвежонку подарок - шарики. Вы согласны со мной? Нам нужно к каждому шарику подобрать по цвету свою ниточку (Шарики круглой формы разных цветов из картона, а ниточки – это полоски из цветной бумаги). Отлично! Как вы думаете, у нас всё получилось? Докажите! (Пояснение при затруднении: У тебя ниточка такого же цвета как и шарик?) (взять у детей шарики)
Воспитатель: Ребята, мы пришли в лесную чащу, посмотрите, какая у нас дорожка, на ней разные фигуры. 

Воспитатель: Ребята, эта дорожка сделана из геометрических фигур. (назвать фигуры)

Воспитатель: Чтобы пройти дальше, нам нужно выполнить несколько заданий. Отгадайте загадки:
     Как тарелка, как венок,

Как веселый колобок,

Как колеса, как колечки,

Как пирог из теплой печки! (круг)(показать на доске)
     На что похож круг?

Воспитатель: следующая загадка:
Я фигура – хоть куда,

Очень ровная всегда,

Кубик – мой любимый брат,

Потому что я (квадрат). (показать на доске)

     Воспитатель: На что похож квадрат?
Воспитатель: Третья загадка:

- Три вершины, три угла, три сторонки у меня. Кто же я?

Воспитатель: На что похож треугольник?  (показать на доске)
(собрать в корзинку фигуры)
Воспитатель: Фигур очень много, а вы назовете и покажете только те, с которыми вы знакомы.

Ребята, посмотрите внимательно на рисунок.

Расскажите, из каких геометрических фигур сделан дом, какие фигуры ты узнал на рисунке?

Дети: Крыша-это треугольник, стены и окно дома – квадрат, окно – на крыше – круг.
Игра «Перепрыгни ручейки».

Воспитатель: Ребятки, нам с вами нужно попасть на цветочную поляну. Но нам путь преградили ручейки.  (На полу лежат два ручейка - узкий и широкий.)
Одинаковые ли они?

Дети: Нет. Один широкий, а другой узкий.
Воспитатель: На что они похожи? (шарфик, линейка)
Что нам нужно сделать, чтобы попасть на цветочную поляну? (перепрыгнуть) Через какой ручеек нам легче перепрыгнуть?

Дети: Узкий.
Воспитатель: Почему?
Дети: Он уже, а другой шире.
Воспитатель: Давайте перепрыгнем их.
Воспитатель: ребята, мы попали с вами на цветочную поляну. А на что похожа поляна?  (на круг). А сколько вы видите здесь цветов? (много). А сколько на этой поляне цветов? (мало, один). На какой поляне много цветов? (на большой). Поговорить про цвет.
Дидактическая игра «Посади бабочку на цветок»

Воспитатель: А сейчас отгадайте еще одну загадку:

Шевелились у цветка

Все четыре лепестка.

Я сорвать его хотел -

Он вспорхнул и улетел. (Бабочка)
Воспитатель: Правильно ребята, смотрите, а вон там сидят бабочки. Сколько их? (много) Давайте поиграем в игру: найдем для каждой бабочки свой цветок (дети берут бабочки). Пока звучит музыка - дети бегают около цветов. Умолкает - сажают бабочек на цветы, которые лежат на полу, подбирая по цвету.
Воспитатель: А какого цвета у тебя цветочек? А какого цвета у тебя бабочка?

Воспитатель: Молодцы, с этим заданием вы тоже справились.
Воспитатель: Вот мы и пришли к домику медвежонка. Посмотрите на его него. Из каких геометрических фигур он состоит?  Мама медведица просит вас сделать еще домики для ее маленьких медвежат.

Аппликация домиков.
Воспитатель: ребята, а давайте поздравим медвежонка с днем рождения и подарим подарки, которые мы привезли. (отдать шарики и домики).

Мишка хочет вас поблагодарить и угостить.

Так жаль, что нам пора возвращаться в садик.

Мы шагаем по дорожке,

Поднимаем тихо ножки.

И неслышно так идем

В садик снова попадем.

Вопросы:
-Вам понравилось путешествие?
-С какими геометрическими фигурами вы повстречались?

-Через какие ручейки вы перепрыгивали?

     -Сколько было цветов на поляне и бабочек?
     -Справились мы с заданием?
